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SAFETY INSTRUCTIONS

Warning: Read the manual carefully before use. Failure to follow the warnings and instructions may result in tool damage, physical injury
and/or damage to property. Store the manual in a safe place for future reference.

Safety precautions

Safety guidelines for handling the gauge set

e Wear appropriate personal protective equipment (PPE), such as safety glasses and gloves, when using the gauge set. This is especially important when
handling refrigerant, which can cause skin and eye irritation and can be harmful if inhaled.

e Ensure that the gauge set is properly connected and secured before use. Loose connections can lead to leaks, which can cause the refrigerant to escape into
the environment and create a hazardous situation.

e Always use the gauge set in a well-ventilated area. This is important to avoid the buildup of refrigerant vapors, which can displace oxygen and create a
suffocation hazard. If you feel dizzy or lightheaded while using the gauge set, move to a well-ventilated area immediately.

¢ Do not exceed the maximum pressure rating of the gauge set and hoses. This information should be clearly labeled on the gauge itself or in the user manual.
Exceeding the maximum pressure rating can cause the gauge to malfunction or even rupture, leading to potential hazards.

* Service hoses cannot withstand high temperatures or severe mechanical stress. Keep the service hoses away from moving or hot engine parts. Service hoses
can split or burst, causing injury.

e Never use the gauge set for purposes other than those specified in the manual. Using the gauge set for other applications can result in damage to the
equipment, potential injury, or other hazards.

Manifold operating instructions

Schematic of gauge manifold installation on external drive compressor with service valves.

A. Manifold Suction Valve.

B. Manifold Discharge Valve.

C. Compressor Discharge Service Valve (DSV).
D. Compression Suction Service Valve (SSV).
E. Service Opening.

. Cleaning

. Charging or adding oil

Bypass

. Meter indication

. Both manifold valves are turned all the way.

The system is pumping steam and both low and high pressure are read.
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BYPASSING GAUGE READING

D(SSV)

The lines from the manifold are connected to the SSV at D and should be left one to two loose turns, while the line to the DSV should be clamped. Then open
both manifold valves, A and B, 1/4 to 1/2 turn and cover the middle opening. (E) Now turn the stem (DSV) C by 1/8 to 1/4 turn for a moment (break the valve).
A surge of high pressure coolant will then enter through the lines and manifold and be liberalising to atmosphere at the loose connection in the SSV. (D) This

connection can then be tightened. Venting is necessary to remove air and moisture from the manifold and lines.
NOTE: Venting should be kept to a minimum to prevent air contamination.
Check carefully for leaks while the manifold and its lines are under high pressure. Correct any leaks immediately.

Various service and testing operations can be performed after the manifold is installed:
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1. Observe operating pressures by:

e Closing valve A by turning all the way in.
¢ Closing valve B by turning all the way in.
e Cracking open back seat of valve C.

e Cracking open back seat of valve D.

2. Charge refrigerant into system by:

Connecting refrigerant cylinder to E (vapor only).

e Opening valve A.
e Closing valve B.

4. Charge liquid refrigerant into high side by:
Connecting refrigerant cylinder to E.

Closing valve A.

Opening valve B.

Mid-positioning valve C.

5. Build up pressure in low side for control setting or to test for leaks by:
Sealing E with seal cap.

Opening valve A.

Close valve C.

e Closing front seat of valve D slowly.
3. Purge condenser by:
e Closing valve A.

e Closing valve B.
e Cracking open valve C.

Pressure and compound gauge recalibration instructions

The refrigeration gauge has been calibrated at the factory, however, due to handling and transportation it may have small errors in adjustment. To adjust,
unscrew the lens and hold the center screw firmly fastened with a screwdriver and with the thumb and forefinger gripping the pointer near the center, gently
turn the pointer to zero. Repeat carefully if it is not at zero. Not available for liquid type meter. The liquid type meter does not require zeroing the meter.

Service parts

WARNING

¢ Do not exceed 80% of the stated range of the manifolds in use:

e Improper operation may result in leakage or injury.

¢ Read the manual and operating instructions for the manifold or equipment.

The refrigerant manometer has been calibrated at the factery, however, due to handling and transportation it may be slightly out of adjustment. To adjust,

unscrew and hold the center screw firmly with a screwdriver and with thumb and forefinger gripping the indicator near the center, gently turn the indicator to
zero. Repeat carefully if it is not at zero.

IMPORTANT
e Meters for most refrigerants are available in °F.

e Composite rubber forms a seal around the valve stem. Tighten the valve nut'a quarterto half turn to take up the set before starting operation and retighten
as necessary to maintain the seal.

Hanging Hook

Blue

Red High Side Gauge
Low Side Gauge

Optical Sightglass
P ene Blind Union

Blue Low Side
Service Valve

Red High Side
Service Valve

Blue Hose
(to low side)

Tee Port
(Schrader valve)

Yellow Hose
(utility)

* The manufacturer reserves the right to make minor changes to product design and technical specifications without prior notice unless these changes
significantly affect the performance and safety of the products. The parts described / illustrated in the pages of the manual that you hold in your hands
may also concern other models of the manufacturer's product line with similar features and may not be included in the product you just acquired.

*To ensure the safety and reliability of the product and the warranty validity, all repair, inspection or replacement work, including maintenance and special
adjustments, must only be carried out by technicians of the authorized service department of the manufacturer.

* Always use the product with the supplied equipment. Operation of the product with non-provided equipment may cause malfunctions or even serious
injury or death. The manufacturer and the importer shall not be liable for injuries and damages resulting from the use of non-conforming equipment.
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ISTRUZIONI DI SICUREZZA

Attenzione: Leggere attentamente il manuale prima dell'uso. La mancata osservanza delle avvertenze e delle istruzioni puo causare
danni all'utensile, lesioni fisiche e/o danni alle cose. Conservare il manuale in un luogo sicuro per future consultazioni.

Precauzioni di sicurezza

Linee guida di sicurezza per la manipolazione del set di manometri

e Durante I'uso del gruppo di misura, indossare i dispositivi di protezione individuale (DPI) appropriati, come occhiali e guanti di sicurezza. Cio &
particolarmente importante quando si maneggia il refrigerante, che puo causare irritazioni alla pelle e agli occhi e puo essere nocivo se inalato.

e Assicurarsi che il set di manometri sia collegato e fissato correttamente prima dell'uso. Collegamenti allentati possono causare perdite, con conseguente
fuoriuscita del refrigerante nell' ambiente e creazione di una situazione di pericolo.

o Utilizzare sempre il manometro in un'area ben ventilata. Questo € importante per evitare I'accumulo di vapori di refrigerante, che possono disperdere
|'ossigeno e creare un rischio di soffocamento. Se si avvertono vertigini o giramenti di testa durante I'uso del misuratore, spostarsi immediatamente in
un'area ben ventilata.

e Non superare la pressione massima del set di manometri e dei tubi flessibili. Questa informazione deve essere chiaramente indicata sul manometro stesso nel
manuale d'uso. Il superamento della pressione massima nominale puo causare il malfunzionamento o la rottura del manometro, con conseguenti rischi.

| tubi di servizio non sono in grado di resistere a temperature elevate o a forti sollecitazioni meccaniche. Tenere i tubi di servizio lontani da parti del motore in
movimento o calde. | tubi di servizio possono rompersi o scoppiare, causando lesioni.

* Non utilizzare mai il gruppo di misura per scopi diversi da quelli specificati nel manuale. L'uso del gruppo di misura per altre applicazioni puo causare danni
all'apparecchiatura, potenziali lesioni o altri pericoli.

Istruzioni per I'uso del collettore

Schema dell'installazione del collettore dei manometri su un compressore ad azionamento esterno con valvole di servizio.

A. Valvola di aspirazione del collettore.

B. Valvola di scarico del collettore.

C. Valvola di servizio di scarico del compressore (DSV).

D. Valvola di servizio di aspirazione a compressione (SSV).
E. Apertura del servizio.

1. Pulizia

2. Carico o aggiunta di olio

3. Bypass

4. Indicazione del contatore

5. Entrambe le valvole del collettore sono ruotate completamente.

Il sistema sta pompando vapore e vengono lette sia la bassa che l'alta pressione.
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LAVALVOLA
A E B 7 N ¥ l_n_'n DEVE
ESSERE
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AGGIUNTA DI
3 Qo 4
BASSO | |ALTO BASSO
5 g
PASSAGGIO LETTURA DEL
D(SSVY) CALIBRO

Le linee dal collettore sono collegate alla SSV a D e devono essere lasciate a uno o due giri liberi, mentre la linea alla DSV deve essere bloccata. Aprire quindi
entrambe le valvole del collettore, A e B, di 1/4 o 1/2 giro e coprire I'apertura centrale. (E) Ora ruotare lo stelo (DSV) C di 1/8 - 1/4 di giro per un momento
(rompere la valvola). Un'ondata di refrigerante ad alta pressione entrera attraverso le linee e il collettore e liberera I'atmosfera in corrispondenza della
connessione allentata della SSV. (D) Questo € possibile serrare la connessione. Lo sfiato & necessario per rimuovere I'aria e I'umidita dal collettore e dalle linee.

NOTA: lo sfiato deve essere ridotto al minimo per evitare la contaminazione dell'aria.

Controllare attentamente che non vi siano perdite mentre il collettore e le sue linee sono sotto alta pressione.
Correggere immediatamente eventuali perdite.

Dopo l'installazione del collettore e possibile eseguire diverse operazioni di manutenzione e collaudo:
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. Osservare le pressioni di esercizio:
Chiudere la valvola A ruotandola completamente.
Chiudere la valvola B ruotandola completamente.
Apertura della sede posteriore della valvola C.

e Apertura della sede posteriore della valvola D.

2. Caricare il refrigerante nel sistema:

Collegamento della bombola di refrigerante a E (solo
vapore).

e Apertura della valvola A.

e Chiusura della valvola B.

e Chiudere lentamente la sede anteriore della valvola

4. Caricare il refrigerante liquido nel lato alto:
Collegare la bombola di refrigerante a E.
Chiudere la valvola A.

Apertura della valvola B.

Valvola di posizionamento centrale C.

5. Aumentare la pressione nel lato basso per I'impostazione del
controllo o per verificare la presenza di perdite:

Sigillare E con il cappuccio di

tenuta. Apertura della valvola

A.

Chiudere la valvola C.

D.
3. Spurgo del condensatore mediante:
e Chiusura della valvola A.
Chiusura della valvola B.
e Apertura a strappo della valvola C.

Istruzioni per la ricalibrazione dei manometri e dei manometri composti

Il misuratore di refrigerazione é stato calibrato in fabbrica, tuttavia, a causa della manipolazione e del trasporto, puo presentare piccoli errori di regolazione.

Per la regolazione, svitare la lente e tenere la vite centrale saldamente fissata con un cacciavite e con il pollice e I'indice che afferrano la lancetta vicino al
centro, ruotare delicatamente la lancetta fino allo zero. Ripetere con attenzione se non e a zero. Non disponibile per il misuratore di tipo liquido. Il
misuratore di tipo liquido non richiede I'azzeramento del misuratore.

Parti di ricambio

ATTENZIONE

e Non superare 1'80% della portata dichiarata dei collettori in uso.
e Un funzionamento improprio pud provocare perdite o lesioni.

e Leggere il manuale e le istruzioni per I'uso del collettore o dell'apparecchiatura.
I manometro del refrigerante e stato calibrato in fabbrica, ma a causa della manipolazione e del trasporto puo risultare leggermente fuori regolazione. Per la

regolazione, svitare e tenere ferma la vite centrale con un cacciavite € con il pollice e l'indice che afferrano l'indicatore vicino al centro, ruotare
delicatamente l'indicatore fino allo zero. Ripetere con attenzione se non'e a zeros

IMPORTANTE

e | misuratori per la maggior parte dei refrigeranti sono disponibili in °F.
¢ La gomma composita forma una guarnizione intorno allo stelo della valvola. Serrare'il dado della valvola.di un quarto o mezzo giro per assorbire il set
prima di iniziare il funzionamento e serrare nuovamente come necessario per mantenere la tenuta.

Gancio per appendere

Blu
Indicatore del —_

lato basso Indicatore rosso del lato alto

Cannocchiale ottico

o ] Unione Ciechi
=

Valvola di

Valvola di servizio servizio rossa

blu lato basso - lato alto
Tubo !
EEJZ?EE%)” B \ Tubo rosso
PortaaT (verso il lato alto)
(valvola Schrader)  Tybo giallo

(utilita)

*|I produttore si riserva il diritto di apportare modifiche minori al design e alle specifiche tecniche del prodotto senza preavviso, a meno che tali
modifiche non influiscano in modo significativo sulle prestazioni e sulla sicurezza dei prodotti. Le parti descritte/illustrate nelle pagine del manuale che
avete tra le mani possono riguardare anche altri modelli della linea di prodotti del produttore con caratteristiche simili e potrebbero non essere incluse
nel prodotto appena acquistato.

* Per garantire la sicurezza e I'affidabilita del prodotto e la validita della garanzia, tutti gli interventi di riparazione, ispezione o sostituzione, compresa la
manutenzione e le regolazioni speciali, devono essere eseguiti esclusivamente da tecnicid e | servizio di assistenza autorizzato dal produttore.

* Utilizzare sempre il prodotto con le apparecchiature in dotazione. L'utilizzo del prodotto con apparecchiature non in dotazione pud causare

malfunzionamenti o addirittura lesioni gravi o morte. Il produttore e l'importatore non sono responsabili per lesioni e danni derivanti dall'uso di
apparecchiature non conformi.
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OAHTIEZ AZDAANEIAZ

Mpoooxn: AlaBACTE MPOCEKTIKA TO EYXELPLOLO TIPLV XPNOLUOTOLNOETE TO EpyaAeio. H Un TAPNON TWV POELSOTMOLCEWV KAl TWV 08NyLWV
unopei va 06nyfnoeL o BAAPN tou gpyaleiov, TpaupaTIopno fi va mpokaAéoet UAKE {nutd. DUAAGSTe To eyXelpibio oe aodaAég HEPOG yLa
pHeAdovTikn avadopd.

Npoduldtes achalsiag

08nyiec aodpaheiog yLo TO XELPLOWUO TOU OET HETPNTWV

Dopdrte ToV KATAAANAO ATOWLKO TIPOOTATEVUTIKO EEOTALOMO (MATM), 6Twg yuohtd acdaleiag Kot yavTia, OTav XpnoLLOTIOLEITE TO OET LETPNTWV. AUTO Elvat
draitepa onpavtikd otav Xelpileote PUKTLKO HECO, TO OTIOLO PTTOPEL VOl TTPOKAAEDEL EPEDLOO TOU GEPUATOG KOL TWV HATLWVY Kal Kiopel va eivat emBAaBES
Qv €LOTVEVOTEL

BeBatlwBeite OTL TO OET LETPNTWV Eival cwWOTA cuVEESEUEVO Katl aodAALOUEVO TPV aTto TN Xpron. OLxaAapég cuVEETELS UIOpPEl val 08nyroouv og SLappoEg,
oL ontoleg propet va mpokaAéoouv Staduyr Tou PukTkoU pHécou oTo TEPLBAAANOV Kat Vo SNLLOUPYHCOUV ETILKIVOUVEG GUVONKEG.

XPNOLUOTIOLELTE TTAVTA TO OET LETPNTWY O KAAG AePL{OUEVO XWPO. AUTO ELVOL CNLOVTLKO yLa TNV artoduyr CUCCWPEUONG ATUWY PUKTIKOU HECOU, oL oTtoioL
umopel va ektomicouv to 0uydvo Kat va dnutoupyroouv kivbuvo aoduéiag. EGv atoBavBeite IGAN KATA T Xprion TOU OET HETPNTWY, METAKLYVNOE(TE AUEoWS
0€ KAAQ alepL{OEVO XWPO.

Mnv urtepBaivete tn PEYLOTN OVOLOOTIKN TLEON TOU OET PETPNTH Kot TwV owARvwy. OL MAnpodopieg autég mpénel va avaypadovtal cadwe otov i5lo tov
UETPNTA 1 oTo gyxepiblo xpriong. H umépPBaon tng HEYLOTNG OVOUAOTIKAG TiiEoNG Mopel va pokaAEéoel SUGAELTOUPYLA / AKOUN Kal pAgn Tou HETPNTH,
odnywvtag og mBavoug KwdUuvoug.

OL gUkapmtol owAAveg Sev avtéxouv o LPNAEG BEpUOKPACIEG 1) EVTOVEG NXAVIKEG KATATOVAOELG. ALOTNPEITE TOUG EUKAUTTOUS CWARVEG HOKPLA Ao
KWVOUUEVA A KOUTA PEPN TOU Kntrpa. Ot EUKOUTTTOL CWARVEG UTOPEL VOL OXLOTOUV ) VO OTIAGOUV, TIPOKAAWVTOG TPAUUATIONO.

© [OTE [N XPNOLLOTIOLELTE TO OET LETPNTWV YLA OKOTIOUG GANOUG artd auToUG tou kaBopifovtat oTo eyxeLpidLo. H Xprion Tou O€T LETPNTWV yLa AAAEG EbapPLOYES
uropei va tpokaAéoet InLd otov §OMALOS, TBAVO TPAUUATIONO 1 AAAOUG KvEUVOUG.

0&nyieg xpriong moAAatAng

IXNMATLKY OTELKOVLON TNG EYKATAOTACNG TIOAQAWY UETPNTWY OE CUUTILEDTH) EEWTEPLKN G KIVRONG pe BaABideg e€untnpétnong.

A. BaABida avappodnong tng moAAAAnG.

B. BaABi&a moAAatAn G EKPONG.

C. BaABida Aettoupyiag ekkévwong oupmieotr (DSV).

D. BaABisa Aettoupyiag avappddnong cuprnieotr (SSV).
E. Avolypa Aettoupyiag.

. KaBaplopdg

. ®dption 1 mpoaoBrkn Aadlol

. Nopdkapgn

.Ev6el€n petpntn

. Kat ot 600 BaABibeg mOANAMAWY €ival YUPLOUEVEG LEXPL TO TEPHAL.

Uu b WN B

To cVotnua avtAel atpolg kat StaBalovtal Tooo n xaunAn éco kat n uhnAn nieon.
5 1 2

YWHAH XAMHAH

H BAABIAA NPENEI

it N ,_._'n T NAEINAIKAEIETH

KAGAPIZMOZ OOPTIZH H
—> MPOZOHKH AAAIOY
3

XAMHAH YWHAH

T <

D(SSV) MAPAKAMWH ENAEIZH METPHTH

OLypappég amd Tov CUNAEKTN cuvdEovtal e To SSV ato D kat pénet va adrivovtat pic £wg 500 xahapég oTpodEg, eV N ypappr mpog to DSV mpénet va sivat
odLypévn. ITn ouvéxela, avoite kat Tig SUo BaABideg tng moMamAng, A kat B, katd 1/4 ¢éwg 1/2 otpodr kat KaAUYTE To pecaio dvowypa. (E) Twpa yupiote
to0 otélexog (DSV) C katd 1/8 éwg 1/4 otpodn ya pia otyur (avoi€te tn BaABida). Eva kUpa Puktikol vypol uhnAig rticong Ba lo€NBeL TOTE péow TWV
YPOUUWY Kot TNG TIOAAMARG avtAiag kal Ba ekmveloel otnv atpoodpalpa otn xahapr clvéeon oto D tng SSV. (D) Auth n cUvdeon pmopei otn cuvéxela va
odiel. H e€aépwon eival amapaitntn ylo TNV AmopdKpuUVen Tou aépa KaL TNG UYPAsiog oo TV TIOAAXTTAR KoL TLG YPOLUUE.

JHMEIQZH: H e€aépwon mpémel va Statnpeital oto eAdxLoto yia va anodeuxBel n atpoodatpikr) pumavaon.
EAEyETE MPOOEKTIKA YL SLOPPOEG EVW O CUANEKTNG KoLl OL YPOLUUEG ToUu Bpiokovtat urtd uPnAn miieon. AlopBwote apéowd onoladnmote Stappor).

Alddopeg epyacieg o€pPLS Kal SOKLUWY UITOPOUV VO EKTEAECTOUV LETA TNV EYKATACTACN TNG TOAATANG SOKLUAG:
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1. NapatnproTe TIG MLECELG AELTOUPYIQG UE:

e KAeivovtog t BaABida A yupvwvtag Thv eVIEAWS TPOG T Léoa.

e K\eivovtag tn BaABida B otpédovrag tnv mpog ta péoa.
e Avoi€te tnv niow €6pa tng BaABidag C.
e Avoitte tnv niow £€6pa tng BarBisdag D.

2. Tepiote pe PUKTIKO péco to ouoTNUOL:

SUvdeon NG LdAng Yuktikoy péoou oto E (Ldvo atudg).
e Avoiyovtag tn BaABida A.

o KAeivovtag tn BaABida B.

o KAeivovtog apyd tnv prpootwi €6pa tng BaABidag D.

4. Tepiote pe vypo YUKTLKO péco TRV UPNAN TAEUPA pE:
o Suvbéovtoag tn GLAAn PukTikol péoou oto E.
KAeivovtag tn BaABida A.

¢ Avoiyovtag tn BaABida B.

e BaABiSa peoaiag BéongT.

5. Anuoupynote nieon otn XapnAn mAeupd yla tn puBULON Tou eAEyXou A yla va
eAéyéete yLa SLappoég pe:

e Idpayilovtag 1o E pe To Mwpa oteyavomnoinong.

e Avoiyovtag tn BaABida A.

o KAeivovtoag tn BaABida C.

3. KaBapiote ToV GUPMUKVWTA:
o KAeivovtoag t BaABida A.
e K\eivovtag tn BaABida B.
e Avoiyovtag tn BaABida .

0&nyieg emavaBabpovopunong HOVOUETPOU TIECHG KoL CUVOETOU LOAVOUETPOU

O puetpntg WUENG €xet Babuovounbei oo epyootdoto, wotdoo, AOyw Tou XELPLOMOU Kat TN LETAdOPAG Utopei va £XeL ukpd obdApata otn puBuon. Na va
pubpioete, {ePLOWOTE TOV PaKO KAl KPATHOTE 0TABEPE TNV KEVTPLKN Blda oTEPEWMEVN pE KATOABISL KOL LE TOV aVTiXELPA Kot TOV SEIKTN va TiLdvouv Tov SeiKTn
KOVTA 0TO KEVTPO, yupiote amald tov Seiktn oto undév. EmavaAdBete mpooektikd dv Sev eival oto undév. Aev givat SlabBéotpo yla Hetpnth uypou tumou. O
UETPNTAG UYPOUL TUTIOU eV amattel HNSEVIOUO TOU HETPNTH.

E§aptApata

MPOEIAOMOIHZH

e Mnv untepBaivete to 80% tou SNAOUEVOU EVPOUG TWV TTOAAAITAQCLACTWY KOTA TN Xprion.
* H pn opBn Aettoupyia propel va 08nynoet oe Slappor f.TPOUUATIONO.
e AlaBdote To eyXelpibLo kaL TIG 08nyieg Aettoupyiag TOULCUANEKTN 1) TOULEEOTIALOHOU.

To YPUKTIKO HavOUETPO £XEL BaBpovopunBel 0To EpyooTAcLlo, WETO00, AOYW TOU, XELPLOMOU KAl TNG HETadOpAs Hrnopel va eivat ehadpwg ektog pubulong. Na
va puBuioete, EeBLOwWOTE Kal KPATAOTE 0TABEPE TNV KEVTPLKH Biba 1€ KATOARIEL KAl [LE TOV AVTIXELPA KAL TOV SEIKTN VAl TLAVOUV TOV SEIKTN KOVTA 0TO KEVTPO,
yupiote anald tov Sgiktn oto undév. EMavaldBETE MPOCEKTIKA GV SV ElVOL OTO UNSEV.

ZHMANTIKO

o OL HETPNTEG YLa T TTEPLOCOTEPA PUKTIKA péoa StatiBevtat og °F.
* To oUVOETO KAOUTOOUK OXNKUATI{EL OTEYAVOTIOINGN YUPW o To oTéAeXoq tnG PAABiSaAG. Zdifte To maguddL tng BaABidag katd éva TETapTo €wg Uion otpodn
yla va puBpicete mpwv and tnv €vapén Aettoupyiag kot odifte To ek vEOU OMwG elvat anapaitnto yava Statnpnbel n oteyavornoinon.

AyklotpO ———

Mrihe PeTpNTAG
XapunAAG mMAeupdg , ,
Kokkivog petpntrg
vPnAng mMAeupdg
YahoSeiktng
1

Karméke

MriAe BaABisa
Aettoupyiag
(xapnAd)

MrAe Adotixo
(mpog xapnAp —
TAEUPA)

BaABida tumou

Schrader

! - ! Kokkwvo Adotixo
0 E N

Kokkwn
BaABiSa
Aettoupyiag
(bnAd)

o (mpog uNAG
TAEUpPQ)

\ Kitpwo Adotixo
(xpnodtnta)

* 0 KOTOOKELOOTAG Slatnpel To Sikaiwpa va mpaypatonotioel Seutepellovoeg aAAyYEG 0TO OXESLAOMO TOU TIPOLOVTOG KOl OTA TEXVLKA XAPOKTNPLOTIKA
Xwpig mponyoUpevn eldomoinan, €KTOG €AV oL aANayEG QUTEG emMNPEAlOUV GNUAVTLKA TNV arodoon kal Asttoupyia aohAlElog twy mpoidviwy. Ta
eaptrpata mou meplypadovtal / anetkovifovral ot oeASEC Tou eYXELPLEIOU TIOU KPATATE OTA XEPLAL 0OG EVOEXETAL VAL APOPOUV Kot 0€ AAAQL MOVTEAQ TNG
OELPAG TTPOLOVIWV TOU KATAOKEUOLOTH, LE TIAPOLOLA XOPAKTNPLOTLKA, Kot EVEEXETAL VAL NV TIEPIAQUBAVOVTAL OTO TIPOLOV TTOU HOALG OITOKTH OATE.

* T va 6Lac¢(1)\I.GTEI. n aohdAeLa Kat n aﬁLonLotLa Tou TPOidVTog KaBwWG Kal n LoxUg TNG evvuncnq OAEG OL spyaotsq Eruﬁtopewcr]q, eNéyxou, EMLOKELAG
cxvummcraonq ouunspt}\auBavouevnq NG CUVTHPNONG KAL TWV ELBLKWY pUBNicEWY, TIPEMEL VA EKTEAOUVTAL LOVO QIO TEXVLKOUG TOU £0UGLOS0TNLEVOU

TUAMATOG Service TOU KATOOKEVAOTH.

* XpNOLULOTIOLEITE TAVTA TO TIPOIOV HE TOV TTAPEXOUEVO EEOTALOMO. H AELTOUpYia TOU TTPOLOVTOG UE UN-T(POPAETIOUEVO EEOMALOUO EVEEXETAL VA TIPOKOAEDEL
BAGBN A akopa Kot coBapd TPAUUATIONO 1 Bdvato. O KATOOKEVAOTAG KoL O EloaywyEag oudepia evBUVN dEPEL yla TPAUNATIONOUG Kat BAABEC Tou

T(POKUTITOUV QIO TNV XPrion KN TpoPAETOpeVOU EOTALOLOU.
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MHCTPYKLUWU 3A BE3OMNACHOCT

MpepynpexaeHue: NpoyeTeTe BHUMATENHO PbKOBOACTBOTO Npeau ynotpeba. HecnassaHeTo Ha NpeAynpeXXAeHUATa U UHCTPYKLUUTE
MOXe Aa AoBee A0 NoBpesa Ha MHCTPYMEHTa, GU3NYeCcKu HapaHAaBaHWA U/uam matepuantu wetn. CbxpaHaBaiiTe pPbKOBOACTBOTO Ha
6e3o0nacHO MACTO 3a 6bAeLm cnpaBKu.

MpeanasHu mepku 3a 6esonacHocT

YKaszaHus 3a 6esonacHocT npu pa60Ta C KOMN/NIeKTa U3mepsBaTeHN ypean

e HoceTe moaxoswm AnYHM npeanasHu cpeactsa (/INC), KaTo npeanasHX oumia M PbKaBULM, KOraTo M3Mo/i3BaTe KOMM/EKTa 3a M3MepBaHe. Tosa e
0cob6eHO BaXKHO Npu paboTa ¢ XaJUEH areHT, KOWTO MOKe Aa NPULYUHM Apa3HEHEe Ha KoKaTa M OumMTe U MOXKe Aa 6ble BpedeH Npu BAULIBAHE.

* VBeperte ce, Ye KOMMIEKTbT U3MePBaTe/IHW Ypeau e NPaBuIHO CBbP3aH v 3akpeneH npeau ynotpeba. PasxiabeHute Bpb3kM moraT 4a 40BeAaT 40 TEYOBE,
KOWTO MOraT Aa NpesmM3BMKaT U3TUYAHE HA XNaAWeH areHT B OKOHATa cpeAa M Aa Cb34a4aT ONacHa cuTyauums.

e BuHaru MsnonssaiTe maHomeTbpa Ha fob6pe NPOBETPMBO MACTO. TOBa € BaKHO, 3a Aa ce u3berHe HaTPYyMNBaHETO Ha NapW Ha XNaAWIHUA areHT, KOUTO
MoraT [a WM3MeCTAT KWCNopoAa W [a Cb34afaT OMacHOCT OT 3ajyluaBaHe. AKO MOYyBCTBaTe 3amaliBaHe WM CBETOBBLPTEN, [OKATO M3Mons3sate
MaHOMETPUYHUA KOMMIEKT, He3abaBHO ce npemecTeTe Ha fo6pe NPOBETPUBO MACTO.

¢ He npeBulwaBaiTe MaKCMMaNHOTO HOMMHA/NHO HANAraHe Ha MaHOMETPWUYHUA KOMMIEKT M MapKyuuTe. Tasm mHdopmauums Tpabea ga 6bae AcHO
0603HayeHa BbpXy Camma MaHOMETbP MM B PbKOBOACTBOTO 3a notpebuTens. MNpesBuwaBaHETO Ha MaKCMManHaTa HOMMWHAAHA CTOMHOCT Ha Ha/ifraHeTo
MO3Ke Aa AoBese 0 HeNpasuIHO GpyHKLMOHMPaHE AW A0PU A0 CNYKBAaHE Ha MaHOMETbPa, KOeTOo Aa A0BeAe A0 NOTeHLMa IHU ONacHOCTH.

o CepBM3HUTE MApKyyM He MOraT Aa M34bPHKAT Ha BUCOKM TEMMEPATYPU WK CUAHO MEXAHUYHO HaToBapBaHe. [JpbiKTe CepBM3HUTE MapPKy4u danedy oT
[BVXKELUM Ce AW ropeLLy YacTu Ha Asuratens. CepBmusHMUTE MapKyyu MoraT A4a ce pasuenaT UM CNyKaT, KOeTo A4a A0Beje 40 HapaHABaHe.

® HuWKOra He M3Mo0/3BaiTe KOMM/IEKTA M3MEpBaTENHM ypeau 3a Leau, Pas/iMyHM OT NOCOYEHUTE B PbKOBOACTBOTO. M3MN0A3BAHETO Ha MaHOMETPUYHMA
KOMMJ/IEKT 33 APYrv LLeIM MO3Ke Aa AoBeje A0 nospeda Ha 060pyABaHETO, NOTEHLUMAIHW HAapaHABaHUA UAKW APYTX ONACHOCTK.)

MHCTPYKUMM 33 eKcnioaTauma Ha KosleKTopa

Cxema Ha MOHTa Ha MaHOMETPUYEH KONEKTOP Ha KOMNpecop C BbHWHO 3a4BUXKBaAHE U CEPBU3HU KNanaHU.

A. CMyKaTesleH K1anaH Ha KoneKTopa.

B. M3nyckaTeneH KnanaH Ha KoaeKTopa.

C. CepBM3eH KnanaH 3a U3nyckaHe Ha Komnpecopa (DSV).
D. KomnpecroHeH cmyKaTeneH BeHTun (SSV).

E. OTKpuBaHe Ha ycayraTa.)

1. MounctBaHe

2. 3apexaaHe unu gobassaHe Ha Macio

3. baiinac

4. UHAMKaumMA Ha U3mepBaTeNnHua ypes,

5. U aBaTa KONEKTOPHU KianaHa ca 3aBbpTeHU JOKpali.

Cuctemata M3NOMNBa Napa U ce OTYUTAT KaKTO HUCKOTO, TaKa M BUCOKOTO HasnAraHe.)

5 1
BMCOKO,
KNANAHBT
A E B yi N TPABBA [IA E 3ATBOPEH

Nno4ncTs 3APEXOAHE UNW OBABAHE HA MAC/10

c - 5 AHE

(DSV) 3 4
l HWUCKO BMCOK BMCOKO
I ain
3AOBUKAN YETEHE HA
D(SsV) AHE HA MATA3C

JInHUKTE OT KOoNEeKTopa ce cBbP3BaT KbM SSV B D 1 TpabBa Aa ce OCTaBAT ¢ e4uH A0 ABa CBOBOAHMW BUHTA, a IMHUATA Kbm DSV Tpabsa aa ce 3aterHe. Cnep,
TOBa OTBOpETE ABaTa KnanaHa Ha Kosiektopa, A u B, Ha 1/4 o 1/2 obopoTa n nokpuitte cpegHus oteop. () Cera 3asbpTete 3a MomeHT ctebnoto (DSV) C ¢
1/8 po 1/4 oboport (cuynete knanaHa). Cnes ToBa npes TpbOEONPOBOAUTE U KONEKTOPA e HaB/Me3e Bb/HA OT OX/NAKAALLA TEYHOCT MO BUCOKO Hansrae,
KOATO e ce nmbepanmsnpa kbm atmocdepata npu xnabasata Bpb3ka B DSV. (D) Tosa

Cnep, ToBa Bpb3KaTa MOXKe Aa ce 3aTerHe. BeHTUAnpaHeTo e HeobxoAMMO, 3a Aa ce OTCTPAHAT Bb3AyXbT U BNarata OT KoNeKTopa u TpbbuTe.
3ABEJIEXXKA: BeHTunmpaHeTo Tpabsa ga 6bae cBeaeHO 40 MUHMMYM, 3a Aa Ce NpeaoTBpaTh 3aMbpcABaAHETO Ha Bb3gyxa. [poBepsABaiTe BHUMATENHO 3a

TeyoBe, O0KAaTO KONEKTOPHT U Tp'b60|'|pOBO,CI,VITe My Ca nNoA BMCOKO HanAraHe. HesabasHo OTCTpaHeTe BCUYKKU TeyoBe. Cnep, MOHTMPAHETO Ha KOJIeKTopa
MOraT ga Cce n3BbpLluBaT pas3/IMdHK onepaunm no oﬁcny)«BaHe U n3nnuTBaHe:
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1. CnasBaiite pabOTHOTO HansAraHe, KaTo:

* 3aTBapsHe Ha BeHTU/ A Yypes 3aBbpTaHe JOKpaW.
e 3aTBapsAHe Ha BEHTWUA B upes 3aBbpTaHe JOKpal.
e CnykBaHe Ha 3aHOTO ceano Ha KnanaHa C.

e CnykBaHe Ha 3aHOTO ceano Ha KnanaHa D.

2. 3apegeTe XN1agUIHUA areHT B CUCTEMATa uYpes:
CBbp3BaHe Ha ByTU/IKATa C XNaauneH areHT Kbm E

4. 3apepeTte TeYHUA XIAAUNEH areHT B rOpHaTa 4acT Ha BeHTUAaTopa
ypes:

Cebp3BaHe Ha ByTuKaTa ¢ xnaguneH

areHT kbMm E. 3aTBapAHe Ha KnanaHa A.

OTBapsAHe Ha KnanaH B.

BeHTun 3a cpeaHo nosumumoHmpane C.

5. Usrpaperte HanAraHe B HUCKaTa CTPaHa 3a HacTpoiika Ha
ynpaB/ieHVMeTo UK 3a NPOBEpKa 3a Teyose upes:

YnnbTHeHue E ¢ Kanayka 3a
ynnbTHeHWe. OTBapAHe Ha
BeHTUAN A.

3aTBOpeTe KnanaH C.

(camo 3a napm).

e OTBapAHe Ha KnanaH A.

® 3aTBapAHe Ha BeHTUA B.

e BbaBHO 3aTBapsHe Ha NPeAHOTO ceano Ha KnanaH D.
3. Mpouncrere KOHAEH3aTOpa Ypes:

* 3aTBapALL BeHTUA A.

e 3aTtBapsAHe Ha BeHTWA B.

e OTBapsAHe Ha BEHTUNA C NyKHATUHK C.

MHCTPYKUMM 33 NOBTOPHO KaAMbpupaHe Ha MaHOMETbP 3a HaNAraHe U CbejUHeHUue

MaHOMeTbpbT 33 OxnaxaaHe e KannbpupaH GabpuyHo, HO nopasan paboTa M TPaHCMOPTMPaAHE € Bb3MOMKHO A3 MMa MasiKU rPeLLKu B HacTpoiikaTa. 3a aa
perynuparte, oTBWifTe NeLiaTa U 3a4pbKTe LIEHTPa/IHUA BUHT 34paBO 3aKpeneH ¢ 0TBEePTKa M C Masiel, U NoKasaneLl, XBalaliku cTpeskata 61130 A0 LeHTbpa,
BHMMaTe/IHO 3aBbpTeTe CTpesKaTa 40 Hyna. [loBTopeTe BHUMATE/IHO, aKO He e Ha Hyna. He ce npeanara 3a TEUHOCTEH TUN U3MepBaTesieH ypes. Mpu TeuHns
TN U3MePBaTE/IEH YPes, He Ce U3UCKBA Hy/IMpaHe Ha ypesa.

CepBU3HM YacTH

NMPEAYNPEXAEHUE

¢ He npeswwasaiite 80% OT NocouyeHUs 06XBaT Ha U3M0/3BaHUTE KOIEKTOPU.

¢ HenpasunHaTa paboTta MmoXe a foBeje A0 TeYoBe UAMHapaHABaHe.

¢ [IpoueTeTe PbKOBOACTBOTO U MHCTPYKLMUTE 33 eKcraoaTaLua Ha KoiekTopa unv obopyasaHeto.

MaHOMEeTbPBT 33 XNaAMNHUA areHT e KannbpupaH ¢abpuyHo, HO MOPaAM. PaboTa y TPaHCMOPTUPAHE MOXKE [1a e JIEKO Pa3CTpoeH. 3a Aa peryauparte, oTBuinTe

W 33pbXKTE 34PABO LEHTPA/IHUA BUHT C OTBEPTKA M C Majiel, U NoKasasew, xBalaky nHgmkaTopa 61130 40 LEeHTbpa, BHUMATE/HO 3aBbpTETE MHAMKATOPa
00 Hyna. NMoBTopeTe BHUMATENHO, aKo He e Ha Hy/a.

BAXHO

* 33 NOBEYETO X/NALU/IHW areHTH ce npea/siarat M3mepBaTenHn ypeam B °F.
¢ KomnosutHata ryma obpasyBa ynibTHeHME OK010 cTeb10TO Ha KaanaHa. 3aTerHeTe raikata Ha BEHTMAA C YeTBbPT 40 Noa0BMH 060pOT, 33 Aa B3emeTe
KOMM/IeKTa Npeam 3anoysaHe Ha paboTa, 1 A 3aTerHeTe OTHOBO, aKO e Heo6X0AVMMO, 33 Aa MOALbPIKATE YITbTHEHUETO.

BucAwa Kyka

CuHbO
MaHomeTbp 33 ~_
HWCKa cTpaHa

YepBEH MaHOMEeTbP 33 BUCOKaTa CTpaHa

OnTWYHM oumnna
Cblo3 Ha cnenute

CvH cepBu3eH
K/NanaH 3a HUCKa
cTpaHa

YepseH

cepBu3eH
BEHTWUA OT
BMCOKaTa

(CMH MapKyy cTpaHa

KbM .

AonHata \

cTpaHa) YepBeH mapKyd
TpoMHUK

\ (kbm BMCOKaTa CTpaHa)

(knanaH Schrader) [Rp—

(3a KoMyHasHK
ycnyru)

* [pOM3BOANTENAT CM 3ana3sa NpPaBoOTO A3 MPaBM HE3HAYMTE/IHWM MPOMEHM B AM3aiHa M TexXHMYeckuTe crneuuduKkaumm Ha npoayktute 6es
npeaBapuTeNnHo yBeAOM/IEHME, OCBEH aKo Te3W MPOMEHM He 3acaraT 3HauuTesIHo paboTaTta M GesonacHoOCTTa Ha NpogyKTuTe. Yactute, onucaHum/
WOCTPUPAHMN Ha CTPAHWULMUTE Ha PbKOBOACTBOTO, KOETO AbPXKUTE B PbLETE CU, MOME Aa Ce OTHACAT M 3a APYrM MOAENM OT NPOAYKTOBaTa JIMHUA Ha
npousBoAMTENSA C NOA06HM XapaKTEPUCTUKM M MOXKE Aa HE Ca BKAIOYEHM B TOKY-LLO NPUAOBUTMA OT Bac NPOAYKT.

*3a Aa ce rapaHTMpa 6€30MacHOCTTa M HAAEXAHOCTTa Ha NPOAYKTA M Ba/IMAHOCTTA Ha rapaHLMATa, BCUYKM AeMHOCTM N0 PEMOHT, MPOBEPKa WU 3aMsAHa,
BKNIOYNTENIHO NOAAPBKKA M CNeLManHmn HacTPOKK, TpA6Ba 4a ce M3BbPLUBAT CamMo OT TEXHWLM O T OTOPMU3MPaHUsA CepBM3 Ha NPOVU3BOAUTENS.

* BUHarvM usnosi3saiite NpoaykTa ¢ goctaseHoTo obopyasaHe. PaboTtaTta Ha NpoayKTa ¢ HeocurypeHo obopyzABaHe MOXe fa AoBefe A0 HeW3NpPaBHOCTU

W Aopun 00 Cepuo3HU HapaHABAaHUA WU CMBPT. npOVI3BO,D,VITeI1HT N BHOCUTENAT HEe HOCAT OTrOBOPHOCT 3a HapaHABaHUA U LETU, Bb3HUKHA/IN B
pe3ynTaT Ha N3MN0/213BaHETO Ha HECHOTBETCTBALLO Ha USUCKBAHUATA oﬁopyABaHe.)
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INSTRUCTIUNI DE SIGURANTA

Avertisment: Cititi cu atentie manualul inainte de utilizare. Nerespectarea avertismentelor si instructiunilor poate duce la deteriorarea
sculei, vatamari corporale si/sau daune materiale. Pastrati manualul intr-un loc sigur pentru consultari viitoare.

Masuri de siguranta

Instructiuni de siguranta pentru manipularea setului de manometre

e Purtati echipament de protectie personald (PPE) adecvat, cum ar fi ochelari de protectie si manusi, atunci cand utilizati setul de manometru. Acest lucru
este deosebit de important atunci cdnd manipulati agent frigorific, care poate provoca iritatii ale pielii si ochilor si poate fi ddunator daca este inhalat.

¢ Asigurati-va ca setul de manometre este conectat si fixat corespunzator inainte de utilizare. Conexiunile sldbite pot duce la scurgeri, ceea ce poate provoca
scaparea agentului frigorific in mediul inconjurator si poate crea o situatie periculoasa.

o Utilizati intotdeauna setul de manometre intr-o zonad bine ventilata. Acest lucru este important pentru a evita acumularea de vapori de agent frigorific,
care pot deplasa oxigenul si crea un pericol de sufocare. Daca va simtiti ametit sau ametit in timp ce utilizati setul de manometru, deplasati-va imediat intr-o
zonad bine ventilata.

¢ Nu depdsiti presiunea nominalda maxima a setului de manometre si a furtunurilor. Aceste informatii trebuie sa fie clar etichetate pe manometrul insusi sau
in manualul de utilizare. Depasirea presiunii nominale maxime poate cauza functionarea defectuoasa a manometrului sau chiar ruperea acestuia, ceea ce
poate duce la pericole potentiale.

e Furtunurile de serviciu nu pot rezista la temperaturi ridicate sau la solicitari mecanice severe. Pastrati furtunurile de service departe de piesele mobile sau
fierbinti ale motorului. Furtunurile de service se pot rupe sau se pot sparge, provocand raniri.

¢ Nu utilizati niciodata setul de manometre in alte scopuri decat cele specificate in manual. Utilizarea setului de manometre pentru alte aplicatii poate duce
la deteriorarea echipamentului, la potentiale raniri sau la alte pericole.

Instructiuni de utilizare a colectorului

Schema de instalare a colectorului de manometru pe un compresor cuiactionare externa cu supape de serviciu.

A. Supapa de aspiratie a colectorului.

B. Supapa de descarcare a colectorului.

C. Supapa de serviciu de descarcare a compresorului (DSV).
D. Supapa de serviciu de aspiratie prin compresie (SSV).

E. Deschiderea serviciului.

1. Curatare

2.Tncércarea sau adiugarea de ulei

3. Bypass

4. Indicarea contorului

5. Ambele supape ale colectorului sunt rotite pana la capat.

Sistemul pompeaza abur si se citeste atat presiunea joasa, cat si cea inaltd.

5 1 2

MARE SCAzuT

A B = A X " SUPAPA
£ l_n_'n TREBUIE SA
A FIE INCHISA
PURGARE INCALZIRE SAU
c - > ADAUGAREA DE ULEI

3 4

SCAZUT) | MARE

5 S

BYPASSING CITIREA

D(SSV) INDICATORULUI

Conductele de la colector sunt conectate la SSV la D si trebuie lasate cu una sau doua spire libere, in timp ce conducta catre DSV trebuie sa fie fixatd. Apoi, deschideti
ambele supape ale colectorului, A si B, cu 1/4 pana la 1/2 tur si acoperiti deschiderea din mijloc. (E) Acum, rotiti pentru o clipa tija (DSV) C cu 1/8 pana la 1/4 de tura
(rupeti supapa). Un val de lichid de rdcire de inaltd presiune va intra apoi prin conducte si colector si se va liberaliza in atmosfera la conexiunea slabita din SSV. (D) Acest
conexiunea poate fi apoi stransa. Aerisirea este necesara pentru a elimina aerul si umiditatea din colector si din conducte.

NOTA: Aerisirea trebuie mentinuta la un nivel minim pentru a preveni contaminarea aerului.

Verificati cu atentie dacd exista scurgeri in timp ce colectorul si conductele sale sunt sub presiune ridicata. Corectati imediat orice scurgeri.

Dupa instalarea colectorului, se pot efectua diverse operatiuni de intretinere si testare:
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1. Respectati presiunile de functionare prin:

o Tnchiderea supapei A prin rotirea pani la capat.

Inchideti supapa B prin rotirea pana la capét.

e Deschiderea prin cracare a scaunului din spate al
supapei C.

e Deschiderea prin crdpare a scaunului din spate al
supapei D.

2. incércati refrigerant in sistem prin:

Conectarea cilindrului de agent frigorific la E (numai
pentru vapori).

e Deschiderea supapei A.

e Supapa de inchidere B.

o Tnchideti incet scaunul din fata al supapei D.

4. Incércati lichidul refrigerant in partea superioaré prin:
Conectarea buteliei de agent frigorific la E.

Tnchiderea supapei A.

Deschiderea supapei B.

Supapa de pozitionare mediana C.

5. Cresteti presiunea in partea inferioara pentru reglarea comenzii sau
pentru a testa daca exista scurgeri prin:

Etansare E cu capac de

etansare. Deschiderea

supapei A.

Tnchideti supapa C.

3. Purjati condensatorul cu:

e Supapa de inchidere A.

e Supapa de inchidere B.

¢ Deschiderea supapelor de cracare C.

Instructiuni de recalibrare a manometrului de presiune si a manometrului compus

Manometrul de refrigerare a fost calibrat din fabricd, insd, din cauza manipularii si transportului, acesta poate avea mici erori de reglare. Pentru a regla,
desurubati lentila si tineti surubul central bine fixat cu o surubelnitd si, cu degetul mare si aratdtorul apucand indicatorul aproape de centru, rotiti usor
indicatorul pana la zero. Repetati cu atentie daca nu este la zero. Nu este disponibil pentru contorul de tip lichid. Contorul de tip lichid nu necesita punerea la
zero a contorului.

Piese de schimb

AVERTISMENT

¢ Nu depdsiti 80% din intervalul declarat al colectoarelor utilizate.

e Functionarea necorespunzatoare poate avea ca rezultat scurgeri'sauvatamari.

e Cititi manualul si instructiunile de utilizare ale colectorului sau‘aledechipamentului.

Manometrul de refrigerant a fost calibrat din fabrica, insd, din cauzasmanipuldrii si transportului, acesta poate fi usor nereglat. Pentru a regla, desurubati si

tineti ferm surubul central cu o surubelnita si, cu degetul mare si aratator apueand-indicatorul aproape de centru, rotiti usor indicatorul pana la zero.
Repetati cu atentie daca nu este la zero.

IMPORTANT

e Contoarele pentru majoritatea agentilor frigorifici sunt disponibile in °F.
e Cauciucul compozit formeaza o etansare in jurul tijei supapei. Strangeti piulita supapei.cu unsfert.pana lasjumatate de turd pentru a prelua setul inainte
de a incepe functionarea si strangeti-o din nou dupa cum este necesar pentru:a mentine etanseitatea.

Carlig de agdtat

Albastru
Manometru
pentru partea

inferioard Indicatorul rosu pentru partea inalta

Ochelari de vedere optici
Capac

Supapa de
serviciu de joasa
presiune albastra

Supapa de
serviciu rosie pe
partea inalta

Furtun
albastru o
(catre partea
inferioara)

Supapa de tip Schrader \
Furtun galben
(utilitate)

(la partea superioara)

* Producatorul si rezerva dreptul de a aducenodificari minore la designuki specificatiile tehnice ale produsuluifara notificare prealabild, cu exceptia cazului
n care aceste modificari afecteaza in modsemnificativ performanta si siguranta produselor. Piesele descrise / ilustrate in paginile manualului pe care il
tineti In maini pot vizasi alte modele din linia de produse aleproducatorului cu caracteristici similaresi pot sa nu fie incluse in produsul pe care tocmai I-ati
achizitionat.

* Pentru a asigura siguranta si fiabilitatea produsului, precum si valabilitatea garantiei, toate lucrarile de reparare, inspectie sau inlocuire, inclusiv
intretinerea si reglajele speciale, trebuie efectuate numai de catre tehnicieni ai departamentului de service autorizat al producatorului.

* Utilizati intotdeauna produsul cu echipamentul furnizat. Functionarea produsului cu echipamente care nu sunt furnizate poate cauzadefectiuni sau chiar

vatamari grave sau chiar moartea. Producdtorul si importatorul nu sunt raspunzatori pentru vatamarile si daunele rezultate din utilizarea unui echipament
neconform.
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UPUTE O SIGURNOSTI

Upozorenje: Pazljivo procitajte prirucnik prije upotrebe. Nepostivanje upozorenja i uputa moze rezultirati ostecenjem alata, tjelesnom
ozljedom i/ili o$teéenjem imovine. Priruénik éuvajte na sigurnom mjestu za buduéu referencu.

Mjere opreza

Sigurnosne smjernice za rukovanje setom za mjerenje

* Nosite odgovarajucu osobnu zastitnu opremu (PZO), poput zastitnih naocala i rukavica, prilikom koristenja seta za mjerenje. To je posebno vazno prilikom
rukovanja rashladnim sredstvom, koje mozZe izazvati iritaciju koze i oCiju te moze biti Stetno ako se udahne.

e Provjerite je li set za mjerenje pravilno spojen i osiguran prije upotrebe. Labave veze mogu dovesti do curenja, Sto moze uzrokovati bijeg rashladnog
sredstva u okolis i stvaranje opasne situacije.

¢ Uvijek koristite set za mjerenje na dobro prozracenom podrucju. To je vazno kako biste izbjegli nakupljanje para rashladnog sredstva, Sto moze izmijeniti
kisik i stvoriti opasnost od gusenja. Ako se osjecate vrtoglavim ili slabim dok koristite set za mjerenje, odmah se premjestite na dobro prozrac¢eno podrucje.
e Ne prelazite maksimalnu ocjenu tlaka seta za mjerenje i crijeva. Te informacije trebaju biti jasno oznacene na samom mjeracu ili u korisnickom prirucniku.
Prekoracenje maksimalne ocjene tlaka moZe uzrokovati kvar mjeraca ili ¢ak pucanje, sto dovodi do potencijalnih opasnosti.

e Servisna crijeva ne mogu podnijeti visoke temperature ili ozbiljan mehanicki stres. DrZite servisna crijeva dalje od pokretnih ili vru¢ih dijelova motora.
Servisna crijeva mogu puknuti ili prsnuti, uzrokujuéi ozljede.

¢ Nikada ne koristite set za mjerenje u druge svrhe osim onih navedenih u prirucniku. KoriStenje seta za mjerenje u druge svrhe moze rezultirati ostecenjem
opreme, potencijalnom ozljedom ili drugim opasnostima.

Upute za rad s kolektorom

Shema instalacije kolektora na vanjski pogonski kompresor s servisnim ventilima

A. Ventil za usis kolektora.

B. Ventil za ispuh kolektora.

C. Servisni ventil za ispuh kompresora (DSV).

D. Servisni ventil za usis kompresora (SSV).

E. Servisno otvaranje.

1. Ciscenje

2. Punjenje ili dodavanje ulja

3. Obilazak

4. Pokazivanje mjeraca

5. Obje kolektorske ventile treba potpuno zatvoriti.

Sustav pumpa paru i ocitavaju se niski i visoki tlakovi.

5 1 2
VISO NISKI
A B > <] > 1 VENTIL SE MORA ZATVORITI
: )
ISPURGA PUNJENJE ILI
C > DODAVANIJE
(DSV) 3 4
Niski ) { viso
» <
OBILAZAK OCITAVANJE

D(SSV)

Linije s kolektora spojene su na SSV na D i trebaju ostati jedan do dva labava okreta, dok bi linija do DSV-a trebala biti stegnuta. Zatim otvorite oba
kolektorska ventila, Ai B, 1/4 do 1/2 okreta i pokrijte srednje otvaranje. (E) Sada okrenite vreteno (DSV) C za 1/8 do 1/4 okreta na trenutak (prekid ventila).
Val visokotlaénog rashladnog sredstva tada ¢e uci kroz linije i kolektor i biti osloboden u atmosferu na labavoj vezi u SSV-u. (D) Ovu

vezu zatim mozZete stegnuti. Ispustanje je potrebno kako bi se uklonili zrak i vlaga iz kolektora i linija.
NAPOMENA: Ispustanje treba svesti na minimum kako bi se sprijecilo onecisc¢enje zraka.
Pazljivo provjerite curenja dok su kolektor i njegove linije pod visokim tlakom. Ispravite bilo kakva curenja odmah.

Razli¢ite servisne i testne operacije mogu se izvoditi nakon $to je kolektor instaliran:
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1. Promatrajte radne tlakove tako Sto cete: 4. Napunite tekuce rashladno sredstvo u visokom dijelu tako Sto cete:

e Zatvoriti ventil A okretanjem do kraja. Povezati spremnik s rashladnim

e Zatvoriti ventil B okretanjem do kraja. sredstvom na E. Zatvoriti ventil A.

e Lagano otvoriti straznje sjedalo ventila C. Otvoriti ventil B.

e Lagano otvoriti straznje sjedalo ventila D. Postaviti ventil C u srednji polozaj.

2. Napuniti sustav rashladnim sredstvom tako Sto 5. Stvorite tlak u niskom dijelu za postavljanje kontrole ili testiranje
Cete: curenja tako Sto cete:

Povezati spremnik s rashladnim sredstvom na E (samo Zatvoriti E s poklopcem za

para). brtvljenje. Otvoriti ventil A.

e Otvoriti ventil A. Zatvoriti ventil C.

e Zatvoriti ventil B.

e Polako zatvoriti prednje sjedalo ventila D.
3. Ispraznite kondenzator tako Sto cete:
Zatvoriti ventil A.

e Zatvoriti ventil B.

e Lagano otvoriti ventil C.

Upute za rekalkulaciju tlaka i kompenzacijskog mjeraca.

Manometar za hladenje kalibriran je u tvornici, medutim, zbog rukovanja i transporta moze imati male pogreske u podesavanju. Za podesavanje, odvrnite
le¢u i ¢vrsto drzite sredisnji vijak s odvijatem, a palcem i kaziprstom ¢vrsto drZite pokaziva¢ blizu sredista, njezno okrenite pokaziva¢ na nulu. Ponovite
pazljivo ako nije na nuli. Nije dostupno za mjerace tekucine. Mjerac tekucine ne zahtijeva postavljanje na nulu.

Dijelovi za servis

UPOZORENIJE

e Ne prelazite 80% naznacenog raspona koristenih kolektora.

e Nepravilno rukovanje moZe rezultirati curenjem ili ozljedom,

e Procitajte prirucnik i upute za rukovanje kolektorom ili opremom.

Manometar za rashladno sredstvo kalibriran je u tvornici, medutim, zbog rukovanja i transporta moZze biti malo izvan podesavanja. Za podesavanje, odvrnite

i ¢vrsto drZite sredisnji vijak s odvijacem i s palcem i kaZiprstom Cursto  drZite pokazivac blizu srediSta, njezno okrenite pokaziva¢ na nulu. Ponovite pazljivo
ako nije na nuli.

VAZNO

e Mjeradi za vecinu rashladnih sredstava dostupni su u °F.

e Kompozitna guma tvori brtvu oko ventila. Zategnite maticu ventila ¢etvrtinu do pela.okreta prije pocetka rada i ponovno zategnite prema potrebi kako
biste odrzali brtvu.

Vjesalica

Plava
Mijera€ niskog ~__
tlaka

Crveni mjeracvisokog tlaka

Opticki staklo za pregled _— .
Slijepi spoj

-
=l

Plavi ventil za

servis niskog Crveni ventil za

servis visokog
tlaka tlaka
Plava
C(ijgvo (za — Crveno crijevo
niski tlak) (za visoki tlak)

T-izlaz
(Schrader ventil) ZutaCrijevo
(korisnicko)

* Proizvodac zadrZava pravo na manje promjene u dizajnu proizvoda i tehnickim specifikacijama bez prethodne obavijesti, osim ako te promjene znacajno
utjeu na performanse i sigurnost proizvoda. Dijelovi opisani / prikazani na stranicama priru¢nika koji drzite u rukama takoder se mogu odnositi na druge
modele proizvodne linije proizvodaca sli¢nih znacajki i mozda nisu ukljuéeni u proizvod koji ste upravo nabauvili.

* Kako bi se osigurala sigurnost i pouzdanost proizvoda te valjanost jamstva, sva popravka, inspekcija ili zamjena, ukljucujuci odrzavanje i posebna
podesavanja, moraju se obavljati iskljucivo od strane tehnicara ovlastenog servisnog odjela proizvodaca.

* Uvijek koristite proizvod s priloZenom opremom. Rad proizvoda s neprilozenom opremom moze uzrokovati kvarove ili ¢ak ozbiljne ozljede ili smrt.
Proizvodac i uvoznik nece biti odgovorni za ozljede i Stete koje proizlaze iz upotrebe neuskladene opreme.
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BIZTONSAGI UTMUTATO

Figyelmeztetés: Hasznalat el6tt alaposan olvassa el a kézikonyvet. A figyelmeztetések és utasitasok figyelmen kiviil hagyasa
szerszamkarosodashoz, fizikai sériiléshez és/vagy vagyoni kdrhoz vezethet. A kézikdnyvet biztonsagos helyen tarolja a jévébeli hivatkozas
érdekében.

Biztonsagi 6vintézkedések

Biztonsagi irdnyelvek a mérdszett kezelésére

e Hasznaljon megfelel§ személyi védéfelszerelést (PPE), példdul védGszemiiveget és keszty(it, amikor a mér@szettet haszndlja. Ez kiilénésen fontos a
hiitékozeg kezelésekor, amely bdrirritaciot és szemirritacidt okozhat, és ha belélegzik, kdros lehet.

* GyGz4djon meg arrdl, hogy a mérészett megfelelGen csatlakozik és rogzitve van a haszndlat el6tt. A laza csatlakozasok szivargashoz vezethetnek, ami a
hiit6kozeg kornyezetbe valod tavozasat okozhatja, és veszélyes helyzetet teremthet.

e Mindig jol szell6z6 helyen hasznalja a mérGszettet. Ez fontos a hiit6kozeg g6z6k felhalmozddasanak elkeriilése érdekében, amelyek kiszorithatjak az
oxigént, és fulladasi veszélyt okozhatnak. Ha szédulést vagy ajulast érez a mér@szett hasznalata kbzben, azonnal 1épjen j6l szell6z6 helyre.

e Ne Iépje tul a mérdszett és a tomlSk maximalis nyomasértékét. Ezt az informacidt a mérdn vagy a felhasznaldi kézikonyvben kell feltiintetni. A maximalis
nyomasérték tullépése a méré meghibasodasahoz vagy akar repedéséhez vezethet, ami potencidlis veszélyeket okozhat.

e A szolgaltatd tomlSk nem birjak a magas hémérsékletet vagy a stlyos mechanikai stresszt. Tartsa tavol a szolgaltaté toml&ket a mozgd vagy forrd
motoralkatrészektdl. A szolgaltatd tomlék repedhetnek vagy szétrobbanhatnak, sértilést okozva.

e Soha ne hasznalja a mérG@szettet olyan célokra, amelyek nincsenek feltiintetve a kézikonyvben. A mérGszett mas alkalmazdsokra vald hasznélata a
berendezés kdrosodasahoz, potencialis sériiléshez vagy egyéb veszélyekhez vezethet.

Manifold miikédési utasitasok

A mérémanifold telepitésének abraja kiilsé meghajtasu kompresszoron szolgéltato szelepekkel.

A. Manifold szivoszelep.

B. Manifold kiaramlasi szelep.

C. Kompresszor kiaramlasi szolgaltato szelep (DSV).
D. Kompresszids szivdszolgaltato szelep (SSV).

E. Szolgaltatasi nyilas.

. Tisztitas

. Olaj hozzdadasa vagy toltése

. Megkerlés

. Mértékjelzés

. Mindkét manifold szelep teljesen el van zarva.

U b WN

A rendszer g6zt pumpal, és mind a magas, mind az alacsony nyomas olvashatd.

5 ALACSONY ; ALACSONY )
A B A SZELEPNEK
ZARVA KELL
E 'Jln LENNI
LEVEGGZ TOLTES VAGY OL
—>
(o} ALACSONY ALACSONY .
> 3
MEGKERUL MERGOLVASAS

D(SSV)

A vonalak a manifoldbdl a D-nél taldlhatdé SSV-hez csatlakoznak, és egy-két laza fordulatra kell hagyni, mig a DSV-hez vezetd vonalat rogziteni kell. Ezutan
nyissa ki mindkét manifold szelepet, A és B, 1/4-t6l 1/2 fordulatig, és fedje le a k6zépsd nyilast (E). Most forditsa el a szérat (DSV) C 1/8-tdl 1/4 fordulatig egy
pillanatra (térje meg a szelepet). Egy nagy nyomasu h(it6kozeg dramlasa Iép be a vonalakba és a manifoldba, és a laza csatlakozason keresztil a légkdrbe
szabadul fel az SSV-nél (D). Ez a

csatlakozds ezutdn megszorithatd. A szellGztetés sziikséges a levegs és a nedvesség eltavolitasdhoz a manifoldbdl és a vonalakbol.
MEGJEGYZES: A szellGztetést minimalisra kell csokkenteni a levegGszennyezés elkeriilése érdekében.
Gondosan ellendrizze a szivargasokat, mikézben a manifold és a vonalai magas nyomads alatt allnak. Azonnal javitsa

ki a szivargdsokat. Kilonb6z6 szolgaltatasi és tesztelési miveletek végezhetdk el a manifold telepitése utan:
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1. Figyelje az lizemel6 nyomasokat:

e Zarja le az A szelepet, teljesen beforditva.
e Zarja le a B szelepet, teljesen beforditva.
¢ Nyissa meg a C szelep hatso Ulését.

e Nyissa meg a D szelep hatsé Ulését.

2. Toltse fel a hiit6k6zeget a rendszerbe:
Csatlakoztassa a hiit6kozeg hengert az E-hez (csak
gbz).

¢ Nyissa meg az A szelepet.

e Zarjale a B szelepet.

4. Toltse fel a folyékony hiit6k6zeget a magas oldalon:
Csatlakoztassa a h(it6kozeg hengert az E-

hez. Zarja le az A szelepet.

Nyissa meg a B szelepet.

K6zépsé helyzetbe allitsa a C szelepet.

5. Nyomas felépitése az alacsony oldalon a vezérlg beallitasahoz vagy
szivargasok teszteléséhez:

Zarja le az E-t a zard kupakkal.

Nyissa meg az A szelepet.

Zarja le a C szelepet.

e Lassan zérja le a D szelep eliilsé tlését.
3. Tisztitsa meg a kondenzatort:

e Zarjale az A szelepet.

e Zarjale a B szelepet.

¢ Nyissa meg a C szelepet.

Nyomas- és vegyiiletmérd kalibralasi utasitasok.

A hiit6gép manométerét a gyarban kalibraltak, azonban a kezelés és szallitas miatt el6fordulhat, hogy kis hibak vannak az allitasban. Az éllitashoz csavarja le
a lencsét, és egy csavarhlzéval szorosan tartsa a kdzépsé csavart, mikdzben a hivelykujjaval és a mutatdujjaval a mutatét a kozépen fogja meg, és dvatosan
forditsa a mutatét nullara. Ismételje meg dvatosan, ha nem nullan van. Folyékony tipusi mérémdiszerhez nem elérhetd. A folyékony tipusi mérémdiszer nem
igényel nullazast.

Szervizalkatrészek

FIGYELEM

¢ Ne |épje tul a hasznalatban lévé manifolds megadott tartomanydnak 80%-at.

¢ A helytelen m(ikodés szivargast vagy sérilést okozhat.

¢ Olvassa el a manométer vagy a berendezés hasznalati Gtmutatojat és mikodési utasitasait.

A h(it6gaz manométerét a gyarban kalibraltak, azonban a kezelés és szallitds miatt el6fordulhat, hogy kissé el van dllitva. Az allitashoz csavarja le, és szorosan

tartsa a kdzéps6 csavart egy csavarhizéval, mikézben a hiivelykujjaval és a mutatdujjaval a mutatdt a kbzépen fogja meg, és dvatosan forditsa a mutatot
nulldra. Ismételje meg 6vatosan, ha nem nullan van.

FONTOS

o Alegtobb hiitégazhoz készilt mérék °F-ban kaphatdk.

¢ Kompozit gumi tomitést képez a szelep tengelye koril. A szelep anyat negyed- vagy félfordulattal.hlizza meg a bedllitas el6tt, és sziikség szerint hlizza meg
Ujra a tomités fenntartdsahoz.

Akasztéhorog

Kék
Alacsony oldali
manométer

iros magas oldali manométer

Optikai latotveg

Vak unidé
Kék alacsony Piros magas
oldali szerviz oldali szerviz
szelep szelep
ol Piros toml6
(alacsony i
oldalhoz) \ (magas oldalhoz)
T-por
(Schrader SZE|ep)SérgaT6mI6

(segéd)

* A gyartd fenntartja a jogot, hogy kisebb valtoztatasokat végezzen a termék tervezésében és miiszaki specifikdcidiban el6zetes értesités nélkil, kivéve, ha
ezek a véltoztatdsok jelentdsen befolyadsoljak a termékek teljesitményét és biztonsagat. A kézikényvben leirt / illusztrélt alkatrészek, amelyeket a kezében
tart, mas modellekre is vonatkozhatnak a gyarté termékcsalddjaban hasonlé jellemzékkel, és nem biztos, hogy benne vannak a frissen beszerzett
termékben.

* A termék biztonsagdnak és megbizhatdsaganak, valamint a garancia érvényességének biztositdsa érdekében minden javitdst, ellen6rzést vagy cserét,
Beleértve a karbantartast és a kiilonleges beallitdsokat, kizardlag a gyartd hivatalos szervizosztalyanak technikusai végezhetik.

* Mindig a megadott berendezéssel haszndlja a terméket. A termék nem megfelelé berendezéssel torténé mikodtetése meghibasodast vagy akar sulyos
sérilést vagy halalt okozhat. A gyértd és az import6r nem vallal felelGsséget a nem megfelel6 berendezés hasznalatdbdl eredé sériilésekért és karokért.
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The instructions manual is also available in digital format on our website
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www.nikolaoutools.com. Find it by entering the product code in the Search "Q" field.
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